

Консультация для родителей
«Как рассказать детям о
Великой отечественной войне»

Воспитатели
старшей группы №21
Тригуб Т.П.
Ахмылова Ю.А.

Как рассказать детям о Великой отечественной войне

Давай разберемся: что же это была за война? И почему победа в ней настолько важна, что вся страна празднует ее даже много лет спустя?

Может быть, ты уже слышал ее название — **Великая Отечественная война**. Великой ее назвали потому, что не видел еще свет войны такой огромной, такой разрушительной. Никогда еще не сталкивалось в сражениях столько солдат, столько самолетов и танков, никогда еще не было разрушено столько городов, убито столько людей. Ужасная была война! А Отечественной зовут ее потому, что защищали в той войне наши солдаты свое отечество — родные поля, дома, любимых жен и детей. Защищали свободу родной страны от злых фашистов.



А кто такие фашисты? Это были злые, жестокие люди. Они решили, что на всей Земле должен остаться только их народ, который они считали самым лучшим. А все другие народы они хотели уничтожить. Там, где проходила армия фашистов, оставались разрушенные города и деревни, сожженные дома, убитые люди.

Такой вот страшный враг пришел к нам с войной летней ночью 22 июня 1941 года



2 июня 1941 г., где-то на юго-западе СССР, дети прячутся от бомбежки



Наша вольная, мирная страна не хотела покоряться фашистам! У врага был план: быстро, одним ударом сломить нашу родину, дойти до самой Москвы и покорить ее, разрушить. Но насмерть встали на границе солдаты: не пустим! По всей стране мужчины, способные воевать, уходили на фронт, заменяя собой убитых. А женщины и дети вставали вместо мужчин к заводским станкам, работали в полях, растили хлеб и строили танки. Весь народ, от самых маленьких ребят до стареньких бабушек и дедушек, решил бороться с врагом! И тогда в первый раз прозвучало: война народная, священная война!

Послушайте песню «Священная война»

Но враг все наступал и наступал. Много солдат было у фашистов, много самолетов и танков, много бомб и снарядов. Трудно пришлось нашей армии! Долго отступали наши солдаты, и только когда за спиной оказалась Москва, столица, сердце нашей родины, всем стало ясно: дальше некуда отступить, Москву нельзя отдать врагу. Ценой страшных, тяжелых боев, ценой своих жизней остановили солдаты фашистские полчища у речки Нары, совсем недалеко от Москвы.

После этой великой битвы медленно, но уже неотвратимо наступали наши солдаты, теснили фашистов, гнали с родной земли, освобождали захваченные города и людей.



До самого Берлина, где прятались главные фашисты, гнали захватчиков, и весной 1945 года ворвались, наконец, в этот далекий город и одержали полную, окончательную победу. 8 мая 1945 года побежденные фашисты окончательно сдались, а 9 мая стало великим праздником — Днем Победы.

И теперь в этот день вся Россия празднует освобождение страны от захватчиков-фашистов. Это великий день памяти и благодарности: мы благодарим наших дедушек, бабушек, отцов и матерей за то, что в те страшные годы они не струсили, не покорились врагу, отстояли нашу свободу, своими жизнями заплатили за нашу счастливую жизнь и мирное небо. И ты запомни этот день! Подвиг этот никогда не должен быть забыт.



Список фильмов о войне:

- «Девочка из города»;
- «Жила была девочка» (про блокадный Ленинград);
- «Сын полка»;
- «Среди добрых людей»;
- «Девочка ищет отца»;
- «В бой идут одни старики»
- «Садись рядом, Мишка!» (про блокадный Ленинград).
- «Зимнее утро» (про блокадный Ленинград).

Еще можно слушать вместе песни военных лет, и нашу любимую «День победы» в исполнении Л. Лещенко. Когда мы 9 мая слушали вместе эту песню, Аня сказала: «Мама, я горю от счастья!».

Список книг о войне для старших дошкольников (5-7 лет)

ДЕТЯМ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ



Алексеев С. Наташка. Три приятеля с Волхонки. Геннадий Сталинградович. Семь потов. Праздничный обед. Таня Савичева. Шуба. "Данке шён". "Мутти!" Бронзой поднялся в небо. Три автомата.

- **Балл Г.** Зелёная шишка.
- **Баруздин С.** Шел по улице солдат. *(маленькие зарисовки об истории Советской армии)*
- **Богданов Н.** Иван Тигров. Солдатская каша (в кн. "О смелых и умелых"). *(О жизни и подвигах мальчиков и девочек, оказавшихся на фронте и во вражеском тылу)*
- **Георгиевская С.** Галина мама. *(В небольшой повести для малышей рассказывается о воинской доблести)*
- **Герман Ю.** Вот как это было. *(Повесть написана от имени маленького героя Мишки, который описывает войну и блокаду.)*